

Вооружить партийные кадры марксистско-ленинской наукой

С момента опубликования исторического постановления Центрального комитета ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» произошли серьезные изменения в идейном росте членов и кандидатов партии нашей партийной организации. В корне изменилось отношение к овладению большевизмом, большая часть коммунистов района глубоко изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» — эту энциклопедию марксизма-ленинизма.

О серьезном отношении к изучению «Краткого курса» говорит тот факт, что за полтора года с момента выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» 37 коммунистов нашей парторганизации закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и большинство из них сейчас работают над изучением отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма.

Неплохо овладевают марксистско-ленинской наукой секретарь Северской парторганизации т. Курьянов, инструктор РК ВКП(б) т. Медведев, зав. химлабораторией Криолитового завода т. Роман и другие.

Но можем ли мы успокаиваться на этом? Конечно нет. Ибо в первичных парторганизациях Северского, Криолитового заводов, межрайторг, Полевской территориальной и других большинство членов и кандидатов ВКП(б) до сих пор изучают 2-3 главы, а товарищи Самсонов — директор промкомбината, Терехин — секретарь Полевской территориальной организации, Пучков — зав. дуговой арели «Обувь» и другие совершенно не приступили к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Есть у нас еще «всезаики» — товарищи, много думающие о себе. Например, зав. райторгделом райсовета т. Ковышкова в беседе с лектором Обкома ВКП(б) тов. Создатовым сказал, что он знает историю партии, работает в настоящее время над первоисточниками, «Краткий курс», использует как справочник, а когда его спросили — Расскажи о чем говоришь в том или ином источнике марксизма-ленинизма, — он не только не мог рассказать содержания

того, что «изучает», а даже не назвал ни одного из произведений марксистско-ленинской науки. Этот факт говорит за то, что т. Ковышкова до сих пор не понимает, что необходимо прежде всего изучить «Краткий курс» — энциклопедию марксизма-ленинизма и после этого приступать к изучению отдельных произведений марксизма-ленинизма.

Недостаточно работает над собой управляющий госбанком т. Гагарина, зав. столовой т. Казулина, врач Рыбникова и другие. Эти товарищи ссылаются на то, что им «некогда, заняты». Прикрываясь этим они редко посещают лекции, семинары, консультации, товарищеские беседы и т. д.

Пренебрежительное отношение части членов и кандидатов ВКП(б) привело к тому, что из-за плохой явки 8 июня сорвался товарищеское собеседование по 4 главе «Краткого курса» об основных чертах марксистского диалектического метода. 14 июня сорван семинар партактива, 27 июня не состоялась лекция для кандидатов партии, 25—27 июня было сорвано занятие кружков среднего звена на Криолитовом заводе и т. д.

Слабая работа коммунистов над повышением своего идейно теоретического уровня, надежда на старый багаж вместо серьезной работы над книгой объясняется тем, что секретари первичных парторганизаций до сего времени не установили большевистского контроля над политическим самообразованием членов и кандидатов партии, не создали общественного мнения против тех товарищей, которые пренебрегают марксистско-ленинской наукой, не изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Такое состояние с партийным просвещением дальше недопустимо. Секретарям первичных парторганизаций, совместно с отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б) необходимо усилить контроль над политическим самообразованием, оказывать отдельным членам и кандидатам ВКП(б) практическую помощь в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)».

Сообщение ТАСС

Американская газета «Дейли Ньюс» распространяет слух «о секретном соглашении между США и СССР против Японии на Дальнем Востоке». ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение «Дейли Ньюс» является обычной для этой газеты уличной сплетней.

ПРИЕМ ВИЦЕ-МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ШВЕЦИИ г-на Э. К. БОГЕМАН тов. В. М. МОЛОТОВЫМ

5 июля с. г. Председатель Совнаркома и Народный Комиссар Иностранных дел Союза ССР тов. В. М. Молотов принял вице-министра иностранных дел Швеции г-на Э. К. Богеман. На приеме присутствовал шведский посланник в Москве г-н В. Ассарссон.

КРОВАВАЯ ПРОВОКАЦИЯ В ГАЛАЦЕ

В связи с мирным разрешением советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и Северной Буковине многие рабочие уроженцы областей, возвращенные Советскому Союзу, по проживающие до сих пор в самой Румынии, выразили желание возвратиться на свою родину. Министерство внутренних дел Румынии объявило, что оно не будет чинить препятствий возвращению на родину этих рабочих.

30 июня около двух тысяч рабочих бессарабцев собрались на вокза-

ле в городе Галаце для ожидания поезда, на котором они должны были отправиться в Бессарабию. Внезапно без всякого повода румынская полиция и вооруженная охрана открыли ружейный огонь по собравшимся рабочим. Рабочие были вынуждены прибегнуть к самозащите.

В результате провокационной стрельбы румынской полицией среди рабочих насчитывается много убитых и раненых. Убито два солдата, один полицейский.

ТАСС.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ XI ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

Пленум ЦК ВЛКСМ отмечает, что, выполняя решения XVIII съезда ВКП(б), комсомольские организации стали активной участвовать во всей государственной и хозяйственной работе. Участие комсомольских организаций в борьбе за дальнейшее повышение производительности труда, в строительстве крупных строек третьей пятилетки, в реализации постановлений ЦК ВКП(б) по вопросам сельского хозяйства, в подготовке и проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся выявило многочисленные новые кадры комсомольского актива, выросшего на практической работе.

В то же время пленум ЦК ВЛКСМ указывает, что комитеты комсомола все еще очень слабо привлекают членов комсомола к повседневной практической работе. Комсомольские комитеты часто не оказывают помощи комсомольцам в выполнении поручений. Проверка фактического исполнения поручений отсутствует. Задания, которые даются комсомольским активистам, часто носят формальный и случайный характер.

Совершенно нетерпимо положение, когда руководители комсомольских организаций не бывают в общежитиях молодежи, в местах, где отдыхает молодежь, в клубах, на стадионах, на массовых гуляньях, ограничивая свое общение с комсомольцами лишь комсомольскими собраниями и вызовом отдельных комсомольцев в комитет, тем самым отрываясь от массы комсомольцев.

За последнее время ряды ВЛКСМ значительно пополнились за счет передовой молодежи, желающей активно участвовать во всей работе комсомола. Вместо того, чтобы идти навстречу этим желаниям и воспитывать новых членов ВЛКСМ на практической работе, многие комитеты комсомола не привлекают новых комсомольцев к активной деятельности в организации, ссылаясь при этом на их якобы неопытность и малый комсомольский стаж.

Нельзя терпеть такое положение, когда комсомольские руководители забывают о необходимости регулярного созыва комсомольских активистов и пленумов, имеющих большое значение в жизни организации, в воспитании комсомольцев, а сводят все дело к заседаниям и собраниям в комитетов.

Собрания актива проводятся редко и, как правило, созываются только по указанию вышестоящих комитетов. Сами райкомы, горкомы не следят за регулярным созывом собрания актива, не заботятся о том, чтобы на них обсуждались злободневные вопросы работы организации. На собрания активистов приглашается постоянный ограниченный круг комсомольцев. Имеют место факты, когда деловое обсуждение вопросов работы организации подменяется парадностью и шумихой, что мешает большевистскому воспитанию актива.

Требование устава ВЛКСМ о ре-

гулярном созыве пленумов райкомов, горкомов, обкомов нередко нарушается, что ослабляет их роль и приводит к отрыву руководящих органов комсомола от комсомольской массы. Широкой связи руководящих комсомольских органов с массами комсомольцев мешает наличие раздутых штатов аппарата руководящих комсомольских органов.

Райкомы, горкомы почти всю работу пытаются выполнять лишь силами платных комсомольских работников. Многие обкомы, горкомы, райкомы вводят освобожденных работников в первичных организациях без разрешения ЦК ВЛКСМ. До последнего времени в ряде комсомольских организаций допускались даже такие извращения, как плата за выполнение комсомольских поручений (чтение лекций, доклады, консультации и т. д.).

Аппарат руководящих комсомольских органов имеет большое значение для повседневного руководства. Комсомольские организации обязаны и впредь укреплять комсомольский аппарат. Для этого надо прежде всего перестроить работу руководящих комсомольских органов, приблизить их к первичным организациям. Руководящие комсомольские органы должны быть тесно связаны с массами молодежи, обеспечивать конкретное руководство кадрами и преемство исполнения и вести всю свою работу силами широкого актива. При наличии в комсомоле многочисленного актива руководящим комсомольским органам нет необходимости содержать большой штат освобожденных работников.

В целях дальнейшего улучшения всей работы комсомола и для ликвидации указанных выше организационных недостатков пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Считать важнейшей задачей комсомола вовлечение во всю работу комсомольских организаций широкой массы комсомольцев.

Установить, что деятельность руководящих комсомольских органов должна строиться в основном на привлечении ко всей работе широкого комсомольского актива. В связи с этим сократить по крайней мере вдвое число платных работников аппарата руководящих комсомольских органов. Запретить вообще содержание комсомольских работников за счет предприятий и учреждений.

2. Упразднить отделы в райкомах и горкомах ВЛКСМ. Для привлечения широкого актива к работе руководящих комсомольских органов создавать при райкомах и горкомах комиссии: по агитационно-пропагандистской работе, по работе среди школьной молодежи и пионеров, по военно-физкультурной работе, по культурномассовой работе.

Комиссии должны работать под руководством райкомов, горкомов комсомола. Состав комиссий определить в количестве 7—10 активных комсомольцев. Установить, что члены комиссии утверждаются бюро райкома, горкома ВЛКСМ, а председа-

тель комиссии — пленум м райкома.

Считать целесообразным и в райкомах, горкомах кроме освобожденного секретаря райкома, горкома еще одного двух несвобожденных заместителей секретаря, исполняющих свои обязанности в нерабочее время.

Члены бюро райкома, горкома по постановлению бюро должны редко дежурить в нерабочее время в райкоме, горкоме, принимая комсомольцев для разрешения их вопросов, а также выполнять те же обязанности, что и освобожденные заместители секретаря, исполняющие свои обязанности в нерабочее время.

3. Для проведения конкретных мероприятий комсомольских организаций по участию в государственном и хозяйственном строительстве комсомольцы могут создавать временные комиссии.

4. Обязать райкомы, горкомы, крайкомы и ЦК комсомольских республик широко легать комсомольский актив к работе: проведение лекций, доклады, беседы, подготовка вопросов для обсуждения на бюро, пленумах и собраниях актива; проверка исполнения решений; помощь первичным организациям и т. д. Систематически проверять исполнение поручений комсомольцами, оказывая при этом повседневную помощь.

5. Обязать райкомы, горкомы, крайкомы и ЦК комсомольских республик покончить с терпимой практикой нарушения устава ВЛКСМ и прав комсомола в отношении созыва пленумов комсомольских собраний.

Обязать райкомы, горкомы, крайкомы и ЦК комсомола южных республик систематически созывать собрания комсомольского актива. Повестка дня собраний должна составляться с учетом мнения комсомольцев и отражать злободневные вопросы работы комсомольских организаций.

Собрания актива должны проводиться без парадности и шумихи, обеспечивать воспитательное значение для комсомольцев.

6. Запретить отрывать комсомольцев от производственной работы участия на различных заседаниях, совещаниях и для выполнения комсомольских поручений. Чтобы прийти в комсомольскую организацию со своими вопросами в рабочее время и в целях приспособления всей комсомольской работы к возможности широкого участия рядовых комсомольцев — вести в основном всю работу комсомольских органов (прием комсомольцев, заседания бюро, комиссии т. д.) на вечерние часы.

7. Взвесить в обязанность комсомольским руководителям систематически посещать предприятия, школы, учреждения, где работает молодежь, а также клубы, стадионы, общественные организации, обеспечивая таким образом свое постоянное общение с массой комсомольцев.

ЦК ВЛКСМ

Документы, разоблачающие англо-французских организаторов войны

Публикуемые в «Правде материальной» пятой и шестой «Белых книг» германского министерства иностранных дел представляют очень большой интерес. Они перед всем миром разоблачают кровавую игру англо-французских организаторов войны. Советскому читателю переписка французских генералов и дипломатов, опубликованные в шестой «Белой книге» письма, донесения, телеграммы с особой ясностью и отчетливостью раскрывают конкретные планы подготовки нападения на СССР, уже давно разработанные генеральными штабами Англии и Франции.

На Скандинавском полуострове, в странах Прибалтики, в Румынии, в Иране и Турции — во всех странах, прилегающих, граничащих с Советским Союзом, усиленно готовили англо-французские правящие круги базы, очаги нападения на Советский Союз. Опубликованные документы, включенных в шестую «Белую

книгу» германского министерства иностранных дел, еще раз подтверждает, насколько дальновидно, и насколько правильно действовало правительство СССР, когда оно, в интересах мира и безопасности нашей страны, в интересах всеобщего предприняло ряд решительных мер по укреплению северо-западных и южных границ нашей Родины.

Оконч. см. на 2-й стр.

Что показала проверка комсомольских организаций

ВЛКСМ определяет, что членских взносов является из решающих условий призывности к ленинско-сталинскому.

Засыпкин П. И., Згура М. И., Кашин П. А., Балабанова О., Девятков П. А. и другие, всего 37 человек.

Такое же состояние и с уплатой членских взносов в комсомольской организации при Северском заводе (секретарь комитета т. Силюн). В хвосте плетутся по уплате членских взносов комсомольские организации: северской начальной школы, Зюзельского рудника, райсовета и других.

Проверкой также установлено, что некоторые комсомольцы скрывали фактический заработок и выплачивали взносы с меньшей суммой заработка. Например, не доплатили за январь, февраль, март и апрель 1940 года комсомольцы Криолитового завода: Антипин не доплатил

28 р., Лобанов А.—54 Калугин А.—42, Постников П.—49, Резник—63 р., Гой В. Н.—26 руб., всего недоплативших членские взносы здесь имеется десять комсомольцев.

Случаи недоплаты членских взносов имеются и в других комсомольских организациях (Зюзельский рудник, Мраморская НСШ и т. д.)

Все эти факты свидетельствуют о не дисциплинированности комсомольцев и напоминают о том, что секретари комитетов и комсорги не уделили этому делу должного внимания, а стало быть не занимались вопросом укрепления внутрисоюзной дисциплины и не вели решительной борьбы с комсомольцами, нарушающими устав ВЛКСМ.

Зав. отделом учета РК ВЛКСМ ВАСИЛЬЧИКОВА.

ПОВЫШАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Производственная программа в цехе Северского завода за последние месяцы была выполнена лишь на 58,7 проц.

Удив на цеховом собрании по линии СНК СССР и ЦК ВКП(б) июня о работе черной металлургической промышленности одобряя постановление и поставил перед собой задачу навести упорядок на первом полугодии во втором полугодии и выполнять государственной годовой план по выпуску в срок.

Для того, чтобы выполнить это задание цеховые бригады организовали мероприятия, обеспечивающие выполнение плана.

В первую очередь, для ускорения пере-

валки валков вальцовщики потребовали от механика цеха тов. Подчиненных своевременно обеспечивать их деталями. Эта работа механической службой выполняется.

Во-вторых, для облегчения труда и для увеличения производительности предложено превратить в жизнь рационализаторское предложение рабочего тов. Безматерных о прикреплении к валку дополнительного крючка. На сегодня это предложение внедрено.

В-третьих, отремонтировать вагонетку на подаче слитков, что так же выполнено. Ежедневно при приеме и сдаче смены проводят пятиминутные производственные совещания, что также способствует улуч-

шению работы цеха.

Проведение этих мероприятий дало положительные результаты. План июня, несмотря на большие простои, суточным цехом выполнен на 90,2 проц.

Особенно высокую производительность начали давать суточники с переходом на восьмичасовой рабочий день. Производственный план по выпуску сутунки в отдельные дни выполняется на 100-118 проц.

Лучшие люди, например: смена тов. Щетникова (вальцовщик т. Карлыханов) дает ежедневно 118-120 проц. к норме, вальцовщик т. Потеряев (смена Ковылова) выполняет нормы также на 120 проц. и выше.

Оглезнев.

Пере выполняют нормы

В цехах Кособродский колхоз №1 "Урал №1" полностью закончена уборка зерновых культур и картофеля. Два раза прополота свекла, капуста. Два раза прополот гектар пшеницы. Состояние на большинстве полей хорошее, вода прополку, колхозники успешно работают и на сенокосе. 25 июля выкошено 25 гектар трав сенокос работает ежедневно от 22 до 25 человек.

В колхозе организована молодежно-комсомольская бригада. Члены этой бригады показывают хороший пример в равном выходе на работу. Отдельные члены ее показывают хорошие образцы и в практической работе на сенокосе.

Быстро и качественно работают на сенокосе косари тов. Косарев Николай Егорович и Зюзов Александр Михайлович, которые нормы выработ-

ки выполняют на 100 проц.

Неплохо работает на сенокосе комсомолец—колхозник тов. Хохотов, который, выполняя свою норму, помогает и своим товарищам, которые в нынешний год на сенокосе работают впервые.

Вообще работа на сенокосе проходит дружно. Все колхозники честно относятся к работе и стараются, чтобы норму выработки выполнить и перевыполнить.

М КОСАРЕВ.

Документы, разоблачающие англо-французских организаторов войны

(Окончание. Начало смотрите на 1-й странице).

Тщательно прочесть второй документ «Белой книги», где читается запись бывшего главного французской армии генерала Гамелена, чтобы убедиться насколько прозорливо Советское правительство — накануне войны с Германией и после ее окончания — черкнуло, что речь шла о войне не только с бело-Финляндией, разгроме соединенных усилий империалистических держав в первую очередь Англии и Фран-

ции и СССР закончился разгромом, уничтожением белфинской армии и всех сил, пришедших ей на помощь.

Борзописцы из английской и французской прессы в провокативных целях, в целях обмана общественно-мнения своих стран и всего мира, все время пускают слухи, что меры, принятые СССР по укреплению безопасности своих северо-западных, западных и южных границ, направлены, якобы, против Германии. Эти господа лгали и лгут, выполняя приказ генеральных штабов Англии и Франции, ибо они знают и знали о конкретные планы, подготовившихся этими штабами нападений на СССР. Публикуемые сегодня в „Правде“ документы еще раз отчетливо показывают, в связи с какими планами принимал и принимает Советский Союз самые энергичные меры по укреплению своих границ.

Теперь и слепые видят, что мероприятия Советского правительства, действия нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота были направлены и направляются против планов англо-французских поджигателей войны, преследуя одну цель — сорвать эти и подобные им агрессивные планы.

Среди документов шестой «Белой книги» по меньшей мере удивление вызывают материалы, показывающие весьма странную позицию наших южных соседей — Ирана и Тур-

ции. Из публикуемых сегодня документов видно, что французский посол в Анкаре Массилья 14 марта 1940 года вел разговор с турецким министром иностранных дел Сараджоглу по поводу возможности бомбардировки Баку и Батуми, причем Массилья ставит в известность свое правительство, что никакие трудностей в реализации этих мероприятий (бомбардировки Баку и Батуми!) со стороны турецкого правительства не предвидятся. В документе № 1, той же шестой «Белой книги», публикуется телеграмма неизвестного генерала Вейгана генералу Гамелену, в которой совершенно ясно говорится о приготовлениях английской и французской авиации, как видно из этой телеграммы, намечались (с разрешения турецкого командования) аэродромы в Диарбекире, Эрзеруме, Карсе, то есть аэродромы турецкие. Если учесть, что между Советским Союзом и Турецкой республикой существует пакт о ненападении, то позиция турецких властей, турецкого военного командования не может не быть признана более чем странной.

Для нападения на города Кавказа, и в частности на Баку, англо-французские генералы намечали использовать Иран, с которым Советский Союз, как известно, также

Примерные подписчики

Мы, учителя и технические работники северских школ, ознакомившись с решением правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), единодушно одобряем это решение.

С большим подъемом среди работников школ проходит размещение займа, например, директор школы тов. Головин М.И., педагог т. Око-

лович Т.Ф., техник тов. Антропова А.И. и другие подписались на месячные вклады. Их примеру следуют и остальные работники школ.

Мы просим всех учителей района последовать нашему примеру.

По поручению: Медведева, Саражинская, Пастухова.

100-ПРОЦЕНТНЫЙ ОХВАТ

Дружно прошла подписка на новый заем в Мраморском колхозе. Подписной лист здесь одним из первых заполнил колхозник-стахановец тов. Бобия Т. М., его примеру последовали колхозники тт. Занибу-

шаров, Пермикина и другие.

К 6 июля в Мраморском колхозе охват подпиской на заем составлял 100 процентов.

И. БУСЫГИН.

Подписались на 1495 рублей

Реализация займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) по деревне Раскушка ширится с каждым днем. На 6 июля подпиской на заем охвачено 43 человека на сумму 1495 рублей, что составляет 80 проц. к общему числу населения.

По-большевистски развернули работу по реализации займа комсомолец тов. Карманов Г. и тов. Лахаткин, которые приходят в колхозные бригады на поле и проводят подписку на месте.

Г. Т.

НА ТРЕХНЕДЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК

В суточном цехе Северского завода заем размещен на 100 процентов еще 3 июля.

Тов. Силюн А. И.—электрослесарь при заработке 490 рублей подписался на 500 рублей. На месячный охват

подписался вальцовщик т. Безматерных и другие.

Сумма подписки по цеху составила 15170 рублей или 91,5 процента к трехнедельному фонду заработной платы.

На всеююзную сельскохозяйственную выставку

Полтора года работает председателем Кургановского колхоза «Красный пахарь» тов. Шахмин Максим Павлович. Он является организатором этого колхоза.

За последние годы колхоз значительно вырос, механизировался, увеличилась площадь посева и сенокоса. В нынешнем году Кургановский колхоз под руководством тов. Шахмина первый в районе ввел звеньевую систему организации труда, благодаря чему трудовая дисциплина колхозников по сравнению с 1939 годом значительно улучшилась. Повысилась и ответственность за повышение урожая со стороны отдельных звеньевых и т. д.

председателя тов. Шахмина и добился получения одного места на колхоз для поездки на всеююзную сельскохозяйственную выставку.

2 июля с-г. на колхозном собрании колхозники утвердили для поездки на всеююзную сельскохозяйственную выставку председателя колхоза тов. Шахмина. 14 июля тов. Шахмин выезжает в Москву.

Побывав на выставке, — говорит тов. Шахмин, — я постараюсь перенять все лучшие опыты работы передовых колхозов и передать их своим колхозникам.

Г. ГОРСКАЯ.

Райсовет депутатов трудящихся оценил работу колхозников и его

имеет пакт о ненападении и поддерживает добрососедские отношения. В сообщении французского генерала Гамелена, датированном 16 марта 1940 года, в котором разбирается вопрос о создании новых фронтов, отчетливо указывается, что по настоянию Англии и Франции Иран также должен принять участие в сухопутных операциях против Советского Союза.

Таким образом, и эти документы, относящиеся к двусмысленной позиции наших южных соседей — Ирана и Турции, — лишней раз подтверждают, насколько прав был СССР, укрепляя свои позиции на всех окраинах, в том числе в районах Баку и Батуми.

Что касается пятой «Белой книги», то она представляет столь же большой интерес. Материалы и документы пятой «Белой книги» проливают новый свет на то, кто является виновником разразившейся второй империалистической войны, кто ее издавна готовил. В частности, обнажается система угроз, которыми действовали виновники второй империалистической войны, ее зачинщики и организаторы — правящие круги Англии и Франции, чтобы вовлечь в войну малые нейтральные страны. Голландия и Бельгия, как известно, несмотря на происходившие вблизи от их территорий военные действия между англо-французским блоком и Германией, до апреля формально сохраняли нейтралитет. Документы, опубликованные в шестой «Белой книге», по-